

Doktorandská škola 2009 znova v Prešove

Ján Drengubiak, Filozofická fakulta PU, drengubiak@yahoo.com

V kontexte osláv päťdesiateho výročia založenia Filozofickej fakulty PU sa Prešovská univerzita stala v dňoch 16. až 18. septembra 2009 už po druhýkrát dejiskom v poradí štrnásťtej medzinárodnej konferencie *École doctorale*. Doktorandská škola sa v Prešove konala už v roku 2004. Tradícia podujatia, ktoré si kladie za cieľ podporu doktorandského štúdia v odboroch francúzsky jazyk a francúzska literatúra v strednej Európe, si počas svojho trvania získala renomé medzi účastníkmi z Čiech, Maďarska, Poľska, Slovenska a v neposlednom rade aj z Francúzska. Doktorandi a pozvaní profesori sa tentoraz venovali téme „Parenté/s“ (príbuznosť, podobnosť, ale aj vzťahy).

Po slávnostnom otvorení konferencie sa slova ujal historik David El Kenz z univerzity v Dijone. Načrtol možnosti interdisciplinárneho uchopenia témy a hoci sa neskôr pracovalo vo viacerých sekciách, nebránilo to hľadaniu prienikov medzi názormi odborníkov z oblasti literárnej vedy, lexikológie, didaktiky či traduktológie. Veľkým pozitívom vystúpenia Davida El Kenza bola jeho prezentácia nesmierne zaujímavej metódy analógie, ktorá sa dá úspešne aplikovať v interdisciplinárnom výskume. Sériu prednášok uzavrela profesorka Sylviane Coyault z univerzity v Clermont-Ferrand. Vo svojej sumarizujúcej prezentácii vyzdvihla prínos a narastajúcu kvalitu príspevkov, pričom nezabudla upozorniť na niektoré rezervy. Jej rady určite ocenili tak začínajúci, ako aj končiaci doktorandi. Napokon sa slova ujal atašé pre univerzitnú spoluprácu, Jacques Bortuzzo z veľvyslanectva Francúzskej republiky v Bratislave a zdôraznil význam a užitočnosť ďalšej spolupráce medzi zúčastnenými krajinami. Jeho slová boli veľmi povzbudzujúce. Treba pripomenúť skutočnosť, že podobné podujatia možno realizovať práve vďaka finančnej podpore veľvyslanectiev v stredoeurópskych krajinách. O organizáciu podujatia sa tentoraz zaslúžili Zuzana Malinovská-Šalamonová, Katarína Kupčihová, Daniel Vojtek a Ján Drengubiak z Katedry francúzskeho jazyka a literatúry Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity. O najbližšiu Doktorandskú školu, ktorá sa bude konať v Maďarsku, sa postará v máji 2010 Univerzita v Pécsi.